

## Venezuela niega envió de armas a El Salvador

Santa Domingo, Oct. 9 (Latin). El presidente de Venezuela Luis Herrera Campins, negó que su gobierno está suministrando armas a la Junta Militar que gobierna en El Salvador, aunque reiteró su apoyo al gobierno de ese país centroamericano.

En una rueda de prensa ofrecida al término de su visita de dos días a la República Dominicana, Herrera dijo hoy que hay que buscar fórmulas de solución al problema de la violencia en El Salvador, causada por enfrentamientos entre grupos de la izquierda y la derecha.

La Junta Salvadoreña ha tratado de introducir reformas importantes, como la Nacionalización de la Banca Extranjera y la Reforma Agraria, dijo Herrera.

Agregó que el futuro de las relaciones entre su país y Cuba está en manos del gobierno cubano y dijo que éstas han sufrido un

notable enfrentamiento en los últimos días.

Acusó al gobierno cubano de propiciar "calumnias, infamias y falsas imputaciones", contra Venezuela, luego que un tribunal militar absolvió a tres venezolanos y al cubano Orlando Bosch, del cargo de un atentado dinamitero contra un avión cubano.

En 1976 un grupo terrorista dinamitó un aparato de la Compañía Cubana de Aviación con 76 personas a bordo. El atentado fue presuntamente planificado en Venezuela.

Los venezolanos no han buscado el enfriamiento de las relaciones con Cuba, dijo Herrera, que añadió que todo comenzó cuando el gobierno de La Habana se disgustó con la actitud de Venezuela cuando miles de cubanos se congregaron en la misión diplomática peruana en busca de refugio político.



NUEVA POSICION. Frontera Irán-Irak, octubre 9 (AP). Un tanque iraquí se desplaza hacia una nueva posición en la zona de Shatt-El-Arab. El gobierno de Irak informó que sus

fuerzas "siguen destruyendo las instalaciones enemigas y golpeando blancos militares y económicos en la profundidad del territorio iraní".

# EUA entrena militares salvadoreños en Panamá

Washington, Oct. 9 (UPI). (Por Juan J. Walte). El Departamento de Estado defendió hoy la decisión de entrenar personal militar salvadoreño en las bases norteamericanas en la antigua zona del Canal de Panamá, diciendo que es consistente con el apoyo de Estados Unidos al gobierno centrista de El Salvador.

Un despacho de prensa publicado hoy dice que la decisión de entrenar a los militares salvadoreños, tomada a mediados de año, fue apoyada con firmeza por la Agencia Central de Inteligencia y el Pentágono, pero opuesta por algunos funcionarios del Departamento de Estado, incluyendo el embajador en San Salvador, Robert White.

Agrega que el programa representa un compromiso

entre sectores encontrados de la burocracia de Washington, pues mientras el Pentágono y la CIA favorecían el envío de instructores militares a El Salvador para hacer frente a la creciente insurgencia guerrillera izquierdista, el Departamento de Estado, a instancias del embajador White, aboga por apoyo a la Junta Cívico-Militar para que realice reformas políticas y sociales.

Aparentemente el compromiso consiste en que el entrenamiento se haga en Panamá y no en El Salvador y allana las discrepancias dentro del gobierno del presidente Jimmy Carter sobre la forma de tratar con la Junta Salvadoreña, que está volcándose recientemente hacia la derecha.

Pasa a la página 46



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DIRIGIBLE. Lakehurst, Nueva Jersey, octubre 9 (AP). Un dirigible usado en propaganda comercial, descansa parcialmente inflado sobre unos árboles después de haber caído hoy momentos después de haber despegado aquí. No hubo heridos.

## Trasladan salvadoreños en Honduras a Panamá

Tegucigalpa, 9 octubre (AP). La Organización de las Naciones Unidas dijo que trasladará a Panamá, el primero de noviembre próximo, a unos 1.000 de los 15.000 salvadoreños que han entrado a Honduras en los últimos tres meses huyendo de la convulsiva situación política y social de El Salvador.

Charles Basoche, alto comisionado de ese organismo, dijo que actualmente efectúa las tramitaciones necesarias para lograr su propósito. Informó haber realizado un recorrido por la zona fronteriza salvadoreña-hondureña para "conocer la realidad que vive esa gente, cuyo problema es producto de la guerra".

Los salvadoreños viven en numerosos poblados situados al Oeste de Honduras, tras penetrar a territorio hondureño por puntos ciegos o sin vigilancia policial.

Un vocero oficial, por su parte, afirmó que el gobierno del general Policarpo Paz García enfrenta "una difícil situación" con

los inmigrantes porque desde 1969 El Salvador y Honduras no tienen relaciones diplomáticas ni comerciales, a raíz de haber librado una guerra de 100 horas, por cuestiones limítrofes y poblacionales.

Señaló, sin embargo, que el régimen está proporcionando alimentos a los salvadoreños, al tiempo que hace esfuerzos ante organismos internacionales para obtener ayuda económica.

Además, Honduras tiene desde mediados de 1979, más de 6.000 nicaragüenses que huyeron de su país en busca de refugio. Por lo menos 4.000 de ellos son simpatizantes del Frente Sandinista y el resto del asesinado ex presidente de Nicaragua, Anastasio Somoza.

Bosoche, de 45 años, expresó que las gestiones para trasladar a los salvadoreños a Panamá se llevan a cabo a través de los ministerios de Relaciones Exteriores y del Interior, "que están contribuyendo desinteresadamente a esta causa".



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

REMOLCADOR. Anchorage, Alaska, octubre 9 (AP). El remolcador "Commodore Straits" (derecha), se prepara ayer a remolcar al crucero holandés "Princendam", que se incendió la semana pasada. De ese accidente se salvaron más de 300 pasajeros que se conducían en el barco incendiado.

## Investigar la situación pide El Salvador a ONU

Washington, 9 octubre (AP). El gobierno salvadoreño ha pedido a la Organización de Estados Americanos (OEA), que efectúe una investigación sobre la situación de los Derechos Humanos allí, con el propósito aparente, de deslindar responsabilidades sobre la violencia que sacude a ese país.

Las informaciones disponibles indican que en lo que va del año, unas 6.000

personas han perdido la vida allí; los insurgentes dicen que la responsabilidad recae en las fuerzas militares y paramilitares, al tiempo que el gobierno acusa a los revolucionarios de izquierda de mantener el clima de violencia.

El embajador Ernesto Arrieta Peraltá, entregó el pedido para que la Comisión Interamericana de

Pasa a la página 35

## Herrera C. rechaza las calumnias de Cuba

Santo Domingo, Oct. 9 (AP). (Por Rudy L. González). El presidente de Venezuela, Luis Herrera Campins, rechazó anoche aquí "por calumnias y falsas" las acusaciones que ha hecho el gobierno cubano contra su gobierno por la abolición del grupo que fue acusado de ser responsable del desastre aéreo de 1976 de un avión de Cubana de Aviación, que volaba hacia La Habana. Perekieron 73 personas.

"Está en manos de Cuba, no de Venezuela, el destino de las relaciones entre ambas naciones, y rechazamos totalmente las imputaciones que el gobierno cubano hace contra nosotros a través de "Granma", su periódico oficial", dijo enfáticamente Herrera Campins.

El gobernante venezolano, hablando en una conferencia de prensa anoche, durante su segundo día de visita oficial a Santo Domingo.

Pasa a la página 46

## Breves Internacionales

### Aumentan precio del café de Colombia

Bogotá, Oct. 9 (UPI). El gobierno autorizó un aumento en un 9 por ciento el precio interno del café, elevándose a 36 pesos (75 centavos de dólar) la libra al consumidor.

El precio antiguo era de 33 pesos (68 centavos de dólar) por libra. Colombia consume anualmente 1.600.000 sacos de 60 kilos y exporta alrededor de los 11 millones.

### Capturan a 15 guerrilleros en Madrid

Madrid, Oct. 9 (Latin-Reuters). La policía española anunció hoy la detención de 15 sospechosos de integrar la "Organización Guerrillera Urbana Grupos de Resistencia Antifascista Primero de Octubre (GRAPO)", inclusive una mujer de 31 años, Isabel Llaquet, presunta secretaria general del movimiento.

Las autoridades no aclararon cuándo se produjeron las detenciones. Once sospechosos fueron arrestados en Madrid y la policía señaló que dos de ellos admitieron

Pasa a la página 35